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AGGIORNA n 155 del 03/11/2020 
 

CONTRIBUTI A FONDO PERDUTO:  
LE NUOVE MISURE DEL DECRETO RISTORI 

(prima parte) 
 

IL Decreto Ristori ha previsto l’erogazione di nuovi contributi a fondo 
perduto per le partite IVA danneggiate dalle nuove misure restrittive 
(bar,ristoranti, ecc…) che verrà erogato in automatico a coloro che in 
precedenza avevamo già presentato la domanda. Alleghiamo la tabella 
con tutti i codici ateco che avranno accesso a questo nuovo contributo. 
 

Rispetto al decreto Rilancio, il decreto Ristori estende l’erogazione a tutti 
gli operatori dei settori economici interessati dalle misure restrittive, 
senza limiti di fatturato: potranno così accedervi anche le realtà 
imprenditoriali oltre la soglia di 5 milioni di fatturato.  
 

Viene però posto un tetto massimo al contributo fissato in 150.000 euro.  
 

L’aiuto è riconosciuto anche a chi non era riuscito a presentare l’istanza 
ai sensi del decreto Rilancio.  
 

Si stabilisce, pertanto, un doppio binario tra chi aveva già presentato 
domanda entro agosto 2020 e chi, invece, non aveva potuto farlo. Questi 
ultimi soggetti dovranno presentare apposita istanza all’Agenzia delle 
Entrate e attendere qualche settimana in più rispetto a chi 
automaticamente beneficerà dell’erogazione. 
 

L’Agenzia delle Entrate riaprirà pertanto il canale web per consentire, 
solo a quest’ultimi, di presentare domanda e, successivamente, 
calcolare la quota di contributo spettante sulla base dello stesso 
parametro utilizzato per i soggetti che avevano già ricevuto il precedente 
contributo. 
 

Al  fine  di  rendere  quanto più  veloce e tempestiva possibile la 
corresponsione del contributo, 
 le somme verranno accreditate direttamente sul conto corrente bancario o 

postale dei soggetti che avevano già ricevuto il bonus previsto del decreto 
Rilancio,  

 parametrando l’ammontare da corrispondere ad una percentuale della 
somma già erogata in precedenza, il cui valore, secondo quanto disposto nel 
precedente decreto, era stato determinato sulla base del calo di fatturato e 
dei corrispettivi del mese di aprile 2020 rispetto ad aprile 2019. 

Nel prossimo Dmz Aggiorna indicheremo nel dettaglio le percentuali 
corrisposte per le diverse tipologie di attività. 
 
Allegato_Codici ateco interessati 
 

Lo Studio resta a disposizione per eventuali chiarimenti 


